

## 继承毛主席遗志

# 牢记殷切教导 永远继续革命

伍 仁

一九七六年九月九日噩耗传来，毛主席和我们永别了。中国人民失去了最敬爱的领袖，世界人民失去了伟大的导师，这是多么巨大而又无可挽回的损失！八亿神州，无限悲痛，五洲四海，深切哀悼，我们沉痛的心情是任何语言都无法形容的。

毛主席是伟大的中国共产党、中国人民解放军、中华人民共和国的缔造者和英明领袖。半个世纪以来，中国人民在毛泽东的旗帜下，同国内外阶级敌人进行了长期的英勇顽强的斗争，战胜了无数艰难险阻，闯过了重重惊涛骇浪，经过了从胜利走向胜利的战斗历程，夺得了新民主主义革命的伟大胜利，取得了社会主义革命和社会主义建设的伟大胜利。把一个灾难深重、支离破碎、受人宰割、任人欺凌的旧中国，变成了人民当家作主、统一独立、初步繁荣昌盛的、在国际事务中有重大影响的一个大国，中国人民挺起了腰杆，从此站立起来了。

毛主席是当代最伟大的马克思主义者，是国际共产主义运动的导师和旗手。毛主席以无产阶级革命家的胆略和气魄，在国际共产主义运动中发动了批判以苏修叛徒集团为中心的现代修正主义的伟大斗争，促进了世界无产阶级革命事业和各国人民反帝反霸事业的蓬勃发展，推动了人类历史的前进。毛主席根据马列主义普遍真理同中国革命具体实践相结合的原则，总结了国际国内革命斗争正反两个方面的经验，在各个方面继承、捍卫和发展了马克思列宁主义，丰富了马列主义的理论宝库，为世界革命人民反对资产阶级和一切剥削阶级，反对帝国主义、社会帝国主义和各国反动派的斗争作出了巨大贡献。

伟大领袖毛主席为中国和世界革命谱写的光辉篇章，建树的丰功伟绩，光照日月，永远铭刻在我们心上，毛泽东思想的光辉永远照耀着中国人民和世界革命人民胜利前进的道路。

毛主席爱人民，他永远和人民心心相连，他永远生活在人民群众之中。无论是风雨如晦的漫漫长夜，还是阳光灿烂的社会主义今天，他总是深入到工农兵群众之中，促膝谈心，倾听他们诉说心里话，指出他们前进的方向。每一次这样的会面和谈话，都给全国人民以极大鼓舞，成为排山倒海、创造奇迹的伟大力量！

在此无限悲痛的时刻，我们不禁回忆起曾经幸福地亲耳聆听他老人家教诲，亲眼看到他老人家慈祥面容的情景。

那是在国内外阶级斗争风起云涌的1957年。毛主席率领中国党政代表团参加十月革命四十周年庆典。11月17日，是个星期天，天空格外晴朗，洁白的初雪映照着明亮的阳光。这一天，在莫斯科大学礼堂聚集了三千多名中国留学生，人们的心情格外兴奋和激动，大家是多么渴望在远离祖国的异乡见到自己衷心热爱、无比崇敬的伟大领袖和导师毛主席啊！大家期待着，期待这一历史性的伟大时刻的来临。突然，会场里的人们欢腾起来，摄影灯高高架起，记者、工作人员台上台下奔忙，大厅内灯光齐亮，光辉夺目。“毛主席来了！”他老人家象一轮红日，出现在主席台上，红光

满面，神采奕奕，人们欢声雷动。顿时“毛主席万岁！”的欢呼声经久不息。毛主席走到讲台的前沿，从左边走到右边，向大家频频招手致意。这时，我们的血周身沸腾，我们的心急速跳动，我们的手拍红了，嗓子喊哑了，大家尽情地倾注对领袖无限热爱的感情。这就是我们日夜盼望见到的毛主席，这就是把中国人民从水深火热中解放出来，并宣布中国人民从此站起来了的大救星。大家禁不住热泪盈眶，心中充满着对领袖无限感激之情。大厅里暴风雨般的掌声、欢呼声一直持续十分钟之久，直到主席一再用双手示意大家坐下，会场才慢慢平静下来。主席开始讲话了，会场里每一个人都屏住呼吸，要把毛主席的每一句话，每一个字都牢牢记在心里。

毛主席从国际共产主义运动的发展讲到反帝反殖斗争的胜利；从东风压倒西风的大好形势讲到反对修正主义的斗争；从我国国内的社会主义革命讲到反右派斗争的胜利；从我国钢产量的规划讲到农业发展纲要的修订；从红楼梦的典故、宋末的词讲到现实的阶级斗争；……。主席讲的内容十分广泛，非常生动。大厅每一个人都带着无限热爱，无限崇敬的心情，聆听他老人家的教诲，尤其是他老人家关于青年的一段教导更加使我们永远不能忘怀。主席用慈爱的目光，热切地望着我们说：“世界是你们的，也是我们的，但是归根结底是你们的。你们青年人朝气蓬勃，正在兴旺时期，好像早晨八、九点钟的太阳。希望寄托在你们身上。”这里充满着伟大领袖对我们青年一代的无限深情和殷切期望！毛主席还告诫我们说：“真正的彻底的社会主义革命不是一朝一夕可以成功的。”无产阶级专政下继续革命的伟大重任历史地落在青年一代身上。

毛主席对于青年寄予无限希望，他老人家的话像甘露般滴进我们的心田，像阳光照亮了我们前进的征途，看到了我们肩负的重任。主席的谆谆教导给了我们极大的鼓舞和鞭策。他老人家的讲话不时激起了一阵阵的掌声和欢呼声，主席的幽默风趣的比喻又常常引起大厅里欢乐的笑声……。讲话结束后，主席又亲切地向大家招手致意，回答人们的欢呼。主席要走了。我们多么希望与他老人家在一起多待一会儿啊！就在这时，不知道是谁喊了一声：“毛主席，请你不要走，请你坐下歇歇。”这话说出了大家共同的愿望和要求，博得了热烈的掌声。主席微笑地点了点头，慈祥地望着大家坐了下来，点燃了一枝香烟慢慢地吸着，慈爱地看着我们。待了一会，他老人家亲切地向同学问起生活、学习……。时间过得很快啊！五分钟过去了！主席站了起来，又一次亲切地向大家看了看，离开了座位，走到了台的前沿，走到了同学们的面前。此时，“毛主席万岁！”“祝毛主席万寿无疆！”的欢呼声此起彼伏，经久不息，主席亲切地对大家说：“谢谢你们！”然后慢慢转身离去，主席像知道大家的心情一样，走到后台口还转过身来向大家招手致意！同学们恋恋不舍地送别了毛主席。很久很久，大家还站在那里望着主席离去的方向，高呼万岁！……。这个幸福的时刻直到19年后的今天还历历在目，不能忘怀！

今天，毛主席他老人家却与我们永别了，我们再也不能看到他那魁伟的形象，慈祥的笑容，再也听不到他那有力的声音，谆谆的教导，想起这一切怎能不使人悲痛万分。

毛主席啊！您虽然与我们永别了，您对我们的谆谆教导仍回响在我们耳边。您对我们青年的亲切关怀仍温暖我们的心，在您老人家身边渡过的幸福时刻意义重大，我们终生难忘。从您的讲话中所感受的一切永远是我们继续革命的强大动力，也是世界革命青年和革命人民进行战斗的力量源泉。

敬爱的毛主席，您虽然与我们永别了，但您的事业后继有人。您生前亲自选定的接班人——华国锋主席率领着全党、全军、全国人民继承您的遗志，把您开创的无产阶级革命事业继续推向前进。敬爱的毛主席，请您放心吧！在您逝世后，以华国锋主席为首的党中央在我们面临着党变修、国变色的紧要历史关头，以无产阶级革命家的雄伟气魄和革命胆略，英明果断地一举粉碎了王、张、江、姚“四人帮”反党集团篡党夺权的罪恶阴谋，领导我们党在惊涛骇浪中转危为安，(下转第9页)

农热爱劳动，我好逸恶劳；贫下中农种田为革命，我搞科研为自己，处处想把大名扬；贫下中农积极参加三大革命斗争的实践，我两耳不闻窗外事，一心只读外文书，修正主义路线，‘知识私有’观念，是毒害我们知识分子的鸦片烟，腐蚀剂”。他决心要和劳动人民结合一辈子，为劳动人民服务一辈子。

### 3. 抓好典型

我们在对知识分子改造的过程中，还采用典型引路的办法。用正反事例教育大家，这样使大家学有榜样，赶有目标，震动大，教育深。如我所一位青年技术员，在担任组长工作中，处处严格要求自己，在排除“哑炮”中，挺身而出，把个人安危置至度外。在炸药搬运过程中，总是抢着干，为大家树立了学习的榜样。

在抓先进的同时，我们对一些后进同志进行耐心帮助，五室有个技术员，由于放松了世界观的改造，取得一点成绩，就当做向组织讨价还价的资本。把技术资料锁在柜子里，不让人看；技术记在脑里，对人保密；工作中一切都他说了算，室里几次派人去这个岗位，都被他挤走了，群众反映说：“文化大革命赶走了老爷，现在又来了少爷”！这件事虽然反映在一个年青知识分子身上，却代表了一种潜移默化的势力。同志们多次找他谈心，和他一起忆苦思甜，帮助他解剖自己，在同志们热情的帮助下，他主动在群众会上五次解剖自己，思想上有了很大进步，从而也教育了全体同志。

回顾我们所走过的道路，可以清楚地看到，在**抓革命，促生产**，依靠工人阶级搞好科学研究这个问题上，两个阶级、两条路线、两条道路的斗争是十分激烈的。特别是王张江姚“四人帮”反党集团，他们肆意篡改马列主义和毛泽东思想，极力兜售修正主义黑货，极端蔑视我们工人阶级，从来不把工人阶级看在眼里，他们是党内资产阶级的典型代表，是工人阶级的死对头。我们一定要最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，听从以华主席为首的党中央的一切号令，彻底揭发批判“四人帮”反党集团的滔天罪行，彻底批判“四人帮”所推行的一条极右的修正主义路线。紧紧地依靠工人阶级，完成历史赋予我们的光荣使命，将科技革命进行到底，为人类作出更大的贡献。

---

（上接第4页）

使我国历史避免了一次大倒退，我国人民避免了一次大灾难！实现了您生前的英明决策，完成了您生前想要解决的一大祸害，挖去了毒瘤。敬爱的毛主席，请您放心吧！我们一定牢记您老人家的教导，不辜负您老人家的期望，朝气蓬勃，谦虚谨慎。我们一定要响应以华国锋主席为首的党中央的号召，化悲痛为力量，继承您的遗志，坚持以阶级斗争为纲，坚持无产阶级专政下的继续革命，努力学习马列主义、毛泽东思想，积极投身三大革命运动，对祸国殃民的“四人帮”反党集团进行坚决的斗争，热情支持社会主义新生事物，保卫无产阶级文化大革命的胜利成果！坚持毛主席的无产阶级革命科研路线，为早日实现我国工业、农业、国防和科学技术四个现代化做出应有的贡献，用**抓革命，促生产**，努力做好本职工作的实际行动悼念我们的伟大领袖毛主席。

伟大的领袖和导师毛主席永远活在我们心中！

伟大的领袖和导师毛主席永垂不朽！